

je pri tej priliki ministru očital, da je preskromen, da zahteva premalo podpor in da zato kmetijstvo slabo napreduje. — Nižeavstrijski kmet Ruf izrekel je poleg drugega tudi željo po večjih podporah, poglavitno pa in to prav v smislu „Novic“ naglašal je pomanjkanje živino-zdravnikov, kateremu se da vsaj na Nižeavstrijskem pomagati samo s tem, da se vpeljejo živino zdravniški pomočniki. (Kurschmide), in je to vprašanje priporočil dotičnim ministrom.

Še se je oglasil predstojnik komisije dunajskega mestnega zbora za preskrbovanje Dunaja z živežem poslanec Löblich, očita ministru, da se preveč vtika v te dunajske zadeve, posebno gledé dunajskega živinskega trga. — V večerni seji, odgovoril je minister Falkenhayn govornikom in to: Tausche-tu s tem, da mu je s številkami dokazal, da je v letošnjem proračunu okroglo za 80 % več podpor za kmetijstvo, kakor pa ono leto, ko je on ministerstvo prevzel in da se je znižala edina podpora za svilorejo iz znanih uzrokov, Löblich-u pa je odgovoril, da je nasproti dunajskemu živinskemu trgu spolnil dolžnost, katero mu naklada postava in on upa, da bo nov tržni red, ki stopi v veljavo dne 30. marca t. l. dosegel svoj namem, da bodo mogli na dunajskem trgu mesarji neposredno kupovati živino od živinorejcev in da bode, kakor upa, s tem pomagano enako živinorejcem, mesarjem in Dunajčanom sploh, ker bodo odpadli masteči se mešetarji. — Proskovec govornik z leve pritrjeval je po vsem ministru in ga opozarjal še posebej na osuševanje močvirskega polja in vredjenje teka rek, štajerski kmet Bärenfeind pa na važnost pašnikov za živinorejo — ob enem zahvaljujoč se ministru za postopanje pri tržnem redu za dunajski živinski trg.

Pri razpravi „neposredni davki“ denarnega ministerstva, — poprijel je besedo tudi naš poslanec Obreza ter je popisal z živimi besedami o jstro in drago iztirjavanje davkov na Kranjskem, ter je konečno nasvetoval, naj se opusti vplačilni obrok meseca maja ter ostanejo samo 3 obroki. — Ministerski svetovalec Huber odgovoril je, da se bode zarad obrokov predložil poseben načrt postave državnemu zboru. Da se pa ne bo iztirjavalo več tako o jstro, je pa tudi tje bil odposlal ukaz ministerstva in to še prej ko za Štajersko.

Razprave zarad poravnave med Čehi in Nemci so končane, klub levičarjev s Češkega priznal je sicer, da je to dobra podlaga za poravnavo, kar je govoril Rus, pa čujte! pri sedajni večini in pri sedajni vladi ni časa za tako poravnavo. Z drugimi besedami: nočemo miru!

Ogerska. — Poslanec Ugron naznanil je pismeno silovitosti prestane v Csegledu in predsednik predlagal je to pisanje izročiti odseku za imuniteto poslancev. — Ta odsek pa je po tem predlagal, da zbornica izreče, o zadnjih dogodbah v Csegledu svoje obžalovanje ob enem pa tudi pričakovanje, da bode vlada ono dogodbo natanko dala preiskati in da bode krivičnike o jstro kaznovala. — Ministerski predsednik Tisza je to obljubil. — Pretekli ponedeljek bil je minister Tisza pri cesarji na Dunaji, tudi pri cesarjeviči Rudolfu, kateremu je poročal o napredku priprav za predstoječo deželno razstavo v Budapeštu in poglavitno pa je imel razun razgovora pri ministru unajnih zadev, posvetovanje z našimi ministri zarad več ravno tekočih skupnih vprašanj. Včeraj zjutraj vrnil se je zopet nazaj v Budapešt.

Laška. — Dne 20. t. m. odstopilo je ministerstvo Depretis-ovo zarad znanih dogodb pri sklepanji naučnih

zadev in volitve novega zborniškega predsednika, pri kateri se je pokazal razpad vladne stranke. Kralj posvetoval se je z različnimi odličnimi državniki in konečno izročil je posel sestaviti novo ministerstvo dosedajnemu predsedniku Depretis-u; ta se pogaja z merodajnimi poslanci — pa posel je težak in zadnje poročila trdijo, da bo minulo še več dni preden se proglasi novo ministerstvo, v katerem prejšnjega naučnega ministra baje ne bo. — Zadnje dni govorili so časniki veliko o tem, da zapusti papež Rim in se poda na otok Malta, in govorilo se je, da se ima to zgoditi prav kmalu. Noveja, bolj verjetna poročila popravljajo ono novico, trdeča, da papež tega ne misli ravno takoj storiti, toda gotovo nemudoma, ako mu po takem postopanju laške vlade, kakoršno je bilo zadnji čas, — obstanek v Rimu postane nestrpljiv. Naredbe papeževe zarad „Propagande“ so baje take, da bodo v prihodnje v unajnih deželah delujoča oskrbnitva Propagande, naberala pa tudi oskrbovala in v dotične namene obračala svoje imetje.

Egipt. — Telegrami tega tedna naznanjajo, da je angleški general Graham, odrinil s svojo vojsko z Suakima z živežem in strelivom preskrbljen za pet dni, — z namenom poveljnika upornikov Osmana Digma vjeti. Namen ta je sicer prav lep, samo ne vemo, ali bo Digma hotel počakati. — S Hartuma se telegrafira, da je tam okrog vse polno upornikov pod Mahdi-jem, in da je stanje generala Gordon-a težavno, pa za zdaj še ne nevarno. — Dan pred pa je poročal nek časnikar, ki je baje govoril z Mahdijem, da mu je ta zagotavljal, da se ni nikdar proglašal za proroka, da pa noče miru z Angleži in da umori Gordona, ako mu pride v roko in da potem razdeli njegov (Gordonov) denar med uboge Arabce.

XXXIII. izkaz doneskov

za spominek dr. J. vitez Bleiweis-Trsteniškega.

Prenesek ostanka iz XXXII. izkaza . 1731 gld. 79 kr.

Gospod Franc Levičnik, župnik pri

Devici Mariji v Polji . . . 5 „ — „

Skupaj 1736 gld. 79 kr.

Telegram „Novicam“.

Dunaj, 26. marca ob 1. uri 52 min. pop.

Budgetna obravnava bo danes pred nočjo dokončana. — Za dolenjsko železnico bo govoril še grof Margheri. — Sodnijski predsednik Gertscher je vložil prošnjo za vpokojenje.

Žitna cena

v Ljubljani 22. marca 1884.

Hektoliter: pšenice domače 8 gold. 12 kr. — banaške 8 gold. 37 kr. — turšice 5 gold. 71 kr. — soršice 6 gold. 70 kr. — rži 5 gold. 85 kr. — ječmena 5 gold. 20 kr. — prosa 5 gold. 85 kr. — ajde 5 gold. 85 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 3 gold. 30 kr. 100 kilogramov.